Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года № 61 (9242). Суббота, 30 июля 2016 года

Ц. 10 р. 01 к.

Депутат на округе

Владимир Ульянов:

«В отношениях с населением главным должен быть принцип честности»

За общими решениями законодательного органа власти всегда стоят мнения, принципы конкретных депутатов. О том, что зависит от отдельного депутата, размышляет Владимир УЛЬЯНОВ, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Тюменской областной Думы.

Владимир Ильич, Тюменская областная Дума пятого созыва заканчивает свою работу и уже получила оцен-ки деятельности как у населения, так и в СМИ. А какова ваша личная оценка?

– Работу областной Думы пятого созыва в целом считаю позитивной. При всех проблемах, возникших в экономике, Тюменская область, как юг, так и автономные округа, по сути выдерживает дополнительную нагрузку, и идёт процесс развития.

В последние годы создано больше 25 совершенно новых предприятий, которые имеют высокую техническую оснащённость, приносят доходы в бюджет. Другой плюс – это сохранение развития взаимоотношений с органами власти автономных округов:мы вновь пролонгировали трёхсторонний договор, программу «Сотрудничество». И третий момент – мы выполнили перед населением все социальные обязательства, которые были определены, закреплены в прежние годы. Можно говорить о том, что, несмотря на финансовые проблемы, мы сохранили достаточно высокий уровень доходной части бюджета.

Сегодня мы имеем один самых самодостаточных бюджетов в Российской Федерации. Сохранили все формы поддержки семьям, которые нуждаются в такой поддержке, сельского хозяйства во всех необходимых объёмах, инвесторов, которые приходят в территорию - это тоже важные моменты. Думаю, что население при всех, может, каких-то личных проблемных вопросах, согласится с этим. Главное - территория развивается и есть перспективы. В запасе ещё развитие Тобольского нефтехимического узла, развитие сельхозтерриторий.

Владимир Ильич, все ли свои задумки как депутат вы исполнили или остались нерешённые вопросы, недовольство своей деятельностью?

- Вообще-то я не откуда-то приехал, живу в Тюменской области уже 44 года, из них 25 на юге области. Так что знаю ситуацию хорошо. За мной была закреплена сельская территория, восемь районов в избирательном округе № 24: Абатский, Армизонский, Бердюжский, Викуловский, Казанский, Сладковский, Сорокинский и Упоровский. Это сложные территории в силу климатических условий, удалённости от многонаселённых городов.

Большинство вопросов и проблем возникает и в небольших сёлах, где живут от 200 до 500 человек, и в крупных поселениях, где проживает до 1200 человек. И в каждом разная ситуация с дорогами, газификацией, благоустройством.

Многое сделано, но этим районам сложнее развиваться, чем приближенным к Тюмени, Ишиму. Туда сложнее идёт инвестор, там сложнее развивать экономику. У меня сложилось чёткое убеждение, что нужна отдельная подпрограмма по развитию этих удалённых районов в рамках программы развития сельских территорий. Возникает проблема центральных усадеб. Сегодня мы еще не зашли туда серьёзно, чтобы там прошло благоустройство и уровень жизни стал лучше. Но всё сразу не

Еще одна тема – личные подсобные хозяйства. Это вопрос занятости сельского населения, он по-прежнему в стадии подходов к решению. Крупнотоварное производство здесь тяжело развить, а мелкотоварное возможно...

Если говорить о моей работе и моём отношении к своей деятельности в Думе, то могу сказать, что депутат должен быть как доктор. Если у врача есть принцип: «Не навреди!», то у нас должен быть принцип: «Не обмани!».

Дума должна состоять из депутатов, которые выражают интересы различных групп населения. Почему у нас смешанная выборная система? Идеологический спектр представлен через политические партии. А конкретные территории представлены депутатами по мажоритарной системе. Таким образом, соблюдается определенный баланс мнений и интересов.. Нужны люди с юридическими, экономическими, гуманитарными знаниями, жизненным опытом, тогда и решения будут правильно подготовлены и грамотно выверены.

По материалам интервью Л. ЗАПРУДИНОЙ.

«Тюменские известия».

ОБЛАСТНАЯ РОБИНЗОНАДА

В ПРОШЕДШУЮ ПЯТНИ-ЦУ ДОМОЙ В СОРОКИНСКИЙ РАЙОН ВЕРНУЛАСЬ КОМАНДА «ТУРИСТ», УЧАСТНИКИ КОТО-РОЙ ПОБЫВАЛИ НА ТУРИСТ-СКОМ СЛЁТЕ СПОРТСМЕНОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ФИЗИ-ЧЕСКИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ «РОБИНЗОНАЛА-2016». «РОБИНЗОНАДА-2016».

В составе команды были Владимир Рыбаков, Ирина Рыбакова, Дмитрий Конышев, Виктор Додонов, Вадим Ермолаев, Елизавета Баженова. Именно они привезли с собой кубок и диплом за второе ме-

«Робинзонада-2016» проходила с 17 по 22 июля в Тюменском районе (36-й км Старо-Тобольского тракта). В слёте приняли участие тридцать команд Тюменской области и одна команда из соседней – Свердловской. Условия проживания соответствовали названию слёта. Участники жили в палатках, готовили пищу на костре, кололи дрова, носили воду из реки, ловили рыбу. Но основные испытания ждали команду на этапах спортивного

Самым сложным этапом являлась пешеходная дистанция маршрут протяжённостью более трёх километров, включающий множество заданий. Команда выполняла траверс склона, осуществляла спуск и подъём по склону, переправлялась по бревну через «пропасть», через болото по жердям, по верёвке с параллельными перилами, вязала узлы. Спортсмены показали хорошую подготовку в оказании

На одну ступень выше!

первой доврачебной помощи пострадавшему, транспортировки «раненого» на самостоятельно изготовленных носилках. Этот этап команда «Турист» прошла достойно, заняв третье место.

На дистанции под названием «Водная» на шестиместном каные на карте.

В таком виде состязаний, как ловля рыбы на удочку, отлично справился Владимир Рыбаков, просидев с 6 до 8 утра на берегу. Тем самым он добавил в копилку команды 10 очков.

Конкурс «Бивуак» проходил



тамаране участники проходили маршрут, совершая повороты, проходя шесть ворот, исполняя реверс (развернувшись, войти в ворота задним ходом).

На заданиях этапа «Спортивное ориентирование» наши туристы показали блестящие умения пользоваться компасом и картой. Они отыскали в лесу и отметили все объекты, указанна протяжении всего пребывания команд на турслёте. Учитывалось всё: правильная расстановка палаток, чистота и порядок в лагере и в палатках, техника безопасности и даже наличие ямы для хранения продуктов. И в этом команда проявила себя с лучшей стороны.

Первое место сорокинцы заняли в конкурсе «Лечебные травы и ягоды», который проходил в день отъезда. Быстро и точно они ответили на вопросы судьи, заработав заветные 20 баллов, которые продвинули команду на итоговое второе место.

Нужно так же сказать о таких, казалось бы, несерьёзных конкурсах, как «Визитка» и «Информационный лист». В туризме не бывает мелочей, и умение команды представить себя, поощрялось судьями дополнительными баллами, приблизившими команду к успеху.

Давайте поздравим спортсменов с заслуженным вторым местом! Удачи на старте и победы на финише, «Турист»!

Инструктор-методист ФСО Л. ГРИШАЕВА Фото автора.



ждём вас на «мосту дружбы»!

ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬ-НЫХ КУЛЬТУР «МОСТ ДРУЖ-НАЦИОНАЛЬ-БЫ» ПРОЙДЁТ НА ТЕРРИТОРИИ СЕЛА БОЛЬШОЕ СОРОКИНО 31 июля.

О программе этого дня рассказывает начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Сорокинского района Людмила Миллер.

Мероприятие носит такое название, потому что оно объединит в себе множество национальных культур и обычаев народов, населяющих нашу страну. После красочного открытия мероприятия начнут свою работу различные площадки, которые носят конкурсный харак-

тер. Свои подворья представят на суд жюри сорокинские и юргинские немцы, сорокинское казачество, ханты, русский народ, украинцы, мордва, казахи и др. Здесь народности покажут национальную кухню и свои традиционные обряды.

На площадке «Прикладное творчество родного края» жители и гости нашего района покажут тематические выставки, олицетворяющие культуру своего народа. Обязательным здесь станет проведение мастер-классов по изготовлению изделий народного промысла.

Ещё одной выставкой станет фотоконкурс «Национальные праздники». Именно через снимки мы сможем увидеть разнообразие и красоту народных праздников.

В номинации «Национальный костюм» участники покажут национальные костюмы, не просто дефилируя по сцене, а защищая свои



наряды творческими номерами.

После определения победителей во всех конкурсах, начнётся концерт под названием «Мы единое целое», в завершении которого состоится награждение участников фестиваля.

Помимо этого будут организованы зоны отдыха, работа торговых рядов. Для детей также будет немало интересного.

Уверена, что праздник пройдёт на славу! Жители, гости и участники получат только позитивные эмоции! Приходите, обещаем, будет интересно!

Подготовила В. ШТРИККЕР.

ВОСПОМИНАНИЯ: ПРИВЕТ ИЗ МОСКВЫ

Его величество Груздь!

Вмоё далёкое детство жители нашей деревни Большое Пинигино не выращивали в огородах ни ягод, ни ягодных кустарников, ни фруктовых деревьев и даже не задумывались над этим.

Землянику, голубянку (так называют у нас лесную клубнику), костянику, смородину, грибы — всё это богатство давала нам матушка природа. За зелёным луком и чесноком — слизуном по весне ходили на заливные луга. В нескольких километрах от деревни был рям. Осенью в нём собирали бруснику, голубику.

7 — 11 летние мальчишки и девчонки в течение лета занимались собирательством. Ранним утром, как у нас говорят «с петухами», с пустыми вёдрами уходили в лес, на пустыми вёдрами уходили в лес, на пустоши, а возвращались поздно вечером «с коровами», с полными вёдрами ягод или грибов. И только непогода давала возможность побыть дома. А уже в августе наступала грибная пора. Каких только грибов нет в наших местах!

Но самоё почётное место среди них отводилось Груздям. Это и есть один из прекрасных подарков земли моей.

Испокон веков груздь называют у нас Царём лесов! Даже белый гриб стоит по стойке «смирно» перед его величеством!

На груздок можно молиться: всегда чистенький, словно выкупался в ключевой водице, с загнутой внутрь влажной бахромой и дурманящим сладко — бодрящим запахом!

Растёт это чудо природы в берёзовых лесах –колках. Леса тоже особые. Стройные, белоствольные берёзы, близко растущие друг к другу. На самом верху ветви кроны сплетаются, образуя сплошной зелёный полог, едва пропускающий солнечные лучи вниз. Травы и ку-



старников почти нет. Только слой прошлогодних листьев и мелкая осочка покрывают пространство вокруг деревьев.

Й когда входишь в такой лес, поначалу берёт оторопь: что –то загадочное, таинственное окружает

тебя. Деревья в тихую погоду стоят словно заворожённые. Иногда, может, от наших голосов в верхушках деревьев начинается тревожный протяжный гул. Но постепенно всё затихает, и вновь наступает торжественное спокойствие.

Грех в таком лесу громко разговаривать, быстро передвигаться.

Грузди, словно отряды партизан разных возрастов, по лесу спрятались. Идёшь медленно, боясь ненароком наступить на одного из них и погубить.

И вдруг –лёгкий хруст! Под ногой непременно он, груздь, по звуку чувствуешь. И тут уж не зевай, падай на колени и начинай медленно, осторожно разгребать листву.

Один, другой, третий... Срезаешь, а они плачут молочными горькими слезами, успокаиваешь и аккуратно укладываешь в ведро. Смотришь, а они уже улыбаются.

А вот и самый большой груздь, подбоченясь стоит, смотрит строго. Его трогать нельзя. Это уже задел на будущее потомство. Постепенно ведро наполняется, тяжелеет.

Говорят, грузди наши продают только за золото. Редкий уголок необъятной Сибири может похвалиться таким бесценным богатством.

Раньше грузди в наших местах заготавливали бочками. За ними и ухода немного. День, другой в воде постоят, горечь отдадут, а потом рядками в бочку(укладываются) ложатся, на каждый рядок горсть соли – и так до полной. Сверху груз и – всё!

Хранили грузди в погребах, а некоторые хозяева умудрялись бочонок –другой в речку до весны отпускать. Умели в нашей деревне заготовки на зиму делать и нас учили.

Помню, принесу грузди, а у мамы уже на плите картошка варится, самовар закипает. Вымоет несколько молоденьких груздочков, порежет дольками в миску, присолит, кипяточком зальёт, блюдечком прикроет.

Картошка сварится и грибы готовы! Польёшь картошечку рыжиковым маслом, прикусишь груздок и ничего не надо. Вкуснятина необыкновенная!

Груздянку, пироги с солёными груздями и сушёным луком и ещё много чего готовить умели. Использовались и другие виды грибов, но в почёте всегда был и остаётся поныне величественный господин наших лесов Груздь!

С уважением Ненашева Раиса Павловна.



«Я ВЫБИРАЮ ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТЬ» — так называется долгосрочный медиапроект в котором задействованы на сегодня различные ресурсы — телевидение, радио, печатные издания, интернет-издания, социальные сети. Принимают в нём активное участие и журналисты газеты «Знамя труда» и «Радио Сорокино». Под единым логотипом в газете, звуковой заставкой на радио появятся наши материалы, рассказывающие о людях, которые выбрали Тюменскую область и о том, что за этим стоит; о событиях и мероприятиях, проходящих в области, о фактах из истории региона, его городов и сёл и о многом другом.

Мы все — жители Тюменской области. Мы — тюменцы. Здесь мы родились, или переехали сюда жить. Эта область выбрала нас, а мы выбрали её. Почему? В ответе на это вопрос — живые истории людских судеб: ярких, удивительных, героических, а, может, прагматичных и банальных. И, главное, искренних и понятных.

Вы хотите принять в проекте участие? Приходите, звоните, предлагайте темы для разговора. Обещаем, будет интересно!

Елена КОРОЛЮК.

В ДУШЕ ПОЭТА – КРАЙ СИБИРСКИЙ



25 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИСАТЕЛЯ ВАСИЛИЯ МАКА-РОВИЧА ШУКШИНА И ДЕНЬ СМЕРТИ ПОЭТА И МУЗЫКАНТА ВЛАДИМИРА СЕМЁНОВИЧА ВЫСОЦКОГО. ОНИ — НАРОДНАЯ ЛЮБОВЬ...

СВЯЩЕННАЯ ДЛЯ СЕРДЦА ДАТА

Священная для сердца дата, Высокий самый перевал... Ведь был Шукшин рождён когла-то.

высоцкий встретил свой финал.

Они звено в одной цепочке, Пожара градус – нерв и мысль! Вот так таланты в одной точке, Две быстрых молнии сошлись!

Два бунтаря и вольнодумца Горели, людям несли свет. И не гадали, что сойдутся Они вот так:

рожденье – смерть...

Лицом к лицу – два человека! И как об этом не пиши, Но оба – украшенье века, Две огнедышащих души!

ПОНОМАРЁВ ВАЛЕРИЙ МИХАЙЛОВИЧ, родился в 1957 году в деревне Неволино Сорокинского района (ныне Ишимского) Тюменской области. Служил в армии. Окончил ИГПИ. Работал в редакции разных газет Казанского района, г. Ишима.

Ныне оператор Оренбургского газораспределительного месторождения.

Публиковался в Москве в журнале «Наш современник» № 11 2003 г. Частый гость нашего села.

Достойно судьбы, как вериги, Они по жизни пронесли, Творили роли, песни, книги – Свой порох без остатка жгли!

И кони их несли к обрыву, Пылали гривы, как пожар... Против теченья всегда плыли, Свой отдавали людям дар.

Им эта дата стала пристань, Небес таинственный причал... Вот так сошлись в июле числа, Как в жизни радость и печаль..

Алтайский гордый самородок, Столичный вечный озорник — Они — плоть русского народа, Его характер и язык.

Они к нам прорвались с экрана, Как солнце, принесли тепло. Незаживающая рана... Хоть много лет уже прошло.

Жалеем мы, что их не стало, Они – такие рубежи! Стоят вдвоём на пьедестале, На высоте нашей души.

И нет на свете лучше места Для этих крепких мужиков, Живущих в каждом русском

сердце, Они – народная любовь!

БОЛЬШОЕ СОРОКИНО

Неужели сорок тут с избытком? Что-то здесь этих птиц

не видать... Значит, был говорлив первый житель.

Раз село так сумели назвать.

Есть предание, что выходцы с Дона,

С реки Челы пришли мужики... Ярославцевы, также Петровы, Вот такие мои земляки.

В стороне от Сибирского тракта, Островок средь болотистых

Зато дичи тут много, сохатых И в озерах карась всегда есть.

Все сорокинцы добрые, с сердцем, Должен нынче в стихах

заявить... Украшеньем лесного райцентра, Испокон тут считается Ик.

Из Сибири друзья шлют мне вести,

Сообщеньям всегда очень рад: Дипломантом стал

И. Новосельцев - Мастер ковки, огромный талант.

Знаю, труд кузнеца не напрасен, Ковка будет его на века... Парк в селе, как дворец, он украсил.

Я горжусь мастерством земляка.

Золотые имеет он руки, Все изделья его от души... Так что скоро родная округа Потеряет облик глуши.

К печати подготовила Л. ИЛЬИНА.

<u>28 ИЮЛЯ ПРАВОСЛАВНЫЙ ХРИСТИАНСКИЙ МИР</u> <u>ОТМЕТИЛ ГОДОВЩИНУ КРЕЩЕНИЯ РУСИ</u>

Русь православная

Согласно «Повести временных лет», в 6496 году от сотворения мира (то есть приблизительно в 988 году н. э.)[28] киевский князь Владимир Святославич принял решение креститься от Константинопольской Церкви. После чего, в царствование императоров Василия II и Константина VIII Багрянородных, присланное



Константинопольским Патриархом Николаем II Хрисовергом духовенство крестило киевских людей в водах Днепра и (или) Почайны.

Согласно русской летописи «Повесть временных лет», князь во время крещения своего народа вознёс следующую молитву:

«Боже великий, сотворивый небо и землю!

Призри на новыя люди сия и даждь им, Господи, уведети Тебе, истиннаго Бога, якоже уведеша Тя страны христианския, и утверди в них

веру праву и несовратну, и мне помози, Господи, на супротивнаго врага, да надеяся на Тя и Твою державу, побежю козни ezo!»

Для удобства маломобильных граждан

НАРЯДУ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ВОЗЛОЖЕННЫХ ГОСУДАРСТВОМ ФУНКЦИЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОБСЛУЖИВАНИЯ И СОЗДАНИЮ КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ МАЛОМОБИЛЬНОЙ КАТЕГОРИИ ГРАЖЛАН

В нашем районе приём граждан ведётся в помещениях Отдела ПФР в Сорокинском районе, расположенных на первом этаже здания по адресу ул. Карбышева, дом 1 б, строение 1.

Мы постарались создать максимальные условия для обеспечения доступности помещений Отдела для маломобильных граждан: для инвалидов-колясочников вход в здание оборудован пандусом, опорными перилами, установлена кнопка вызова специалиста. Для улучшения ориентации в помещениях Отдела для слабови-

Для улучшения ориентации в помещениях Отдела для слабовидящих граждан нанесены тактильные предупреждающие и направляющие полосы. Информация на указательных табличках продублирована шрифтом Брайля.

Кроме этого, для маломобильных граждан в Отделе оборудована специальная туалетная комната, где установлены поручни. Имеется кнопка экстренного вызова специалиста. Приём маломобильной категории граждан у нас ведут специалисты, прошедшие соответствующее обучение по вопросам обеспечения доступности государственных услуг и объектов, на которых эти услуги предоставляются.

Ряд государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом России, граждане, в том числе с ограниченными возможностями, могут получить, не посещая Отдел ПФР в Сорокинском районе.

На официальном сайте Пенсионного фонда России действует ряд электронных сервисов, в частности Личный кабинет гражданина. С его помощью можно узнать информацию о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтённых на индивидуальном лицевом счёте гражданина. Можно получить сведения о состоянии лицевого счёта, информацию о пенсионных накоплениях. Через личный кабинет можно заказать необходимый документ или справку, а также подать заявление о назначении пенсии или выборе способа её доставки. В течение этого года возможности Личного кабинета гражданина будут расширяться.

Начальник Отдела Н.М. Жигалёва.

За помощь – низкий поклон!

В редакцию «ЗТ» пришло письмо от жительницы с. Б. Сорокино, пенсионерки с почти сорокалетним трудовым стажем Марии Павловны Ложкиной.

Вот что она пишет: «Живу вместе с сыном-инвалидом в частном доме. Наших небольших пенсий хватает лишь на самое необходимое. Когда возникла проблема с печкой обогревающей дом (она очень сильно дымила, нужно было её перекладывать), своими силами мы с ней справиться не смогли. За помощью обратились в районную администрацию, где в лице главы нашего района Александра Николаевича А̂геева нашли понимание и сочувствие. Его стараниями нам выбелили материальную помощь в размере 10 тыс. рублей, и мы смогли, наконец, пригласить мастера-печника и оплатить его работу. Сейчас проблем нет, печь прекрасно топится, мы не можем нарадоваться, что наконец-то дыма нет».

Мария Павловна от всей души благодарит администрацию Сорокинского района и лично Александра Николаевича Агеева за неравнодушие к проблемам людей и своевременную помощь, желает здоровья, счастья и успехов в де-

Марина ЛАКМАН.

Суббота, 23 июля 2016 года. "ЗНАМЯ ТРУДА" Стр. 2.

СПОРТ





Экзамен в сельскохозяйственном институте:

— Вы — директор совхоза. И у вас опять неурожай.. Какие объективные причины вы выдвинете в своё оправдание?

— Ну, плохие погодные условия...

— А что-нибудь посвежей?

жей? – Ну, забыли поса-дить,